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1. O Joao foi ao cinema com os amigos.
Comprou os bilhetes com os nimeros 5, 6, 7, 8, ..., 17, da fila S, isto &, todos os nimeros entre
5 e 17, inclusive.
O Jodo tirou, aleatoriamente, um bilhete para ele, antes de distribuir os restantes pelos amigos.

Qual é a probabilidade de o Joao ter tirado para ele um bilhete com um nimero par?

1 6 7 13
3 O3 U O =

2. Qual é o minimo multiplo comum entre 12 e 24?

(122 x 3 (12 x 3 [12° x 3 []2° x 3

3. Numa sala de cinema, a primeira fila tem 23 cadeiras.
A segunda fila tem menos 3 cadeiras do que a primeira fila.
A terceira fila tem menos 3 cadeiras do que a segunda e assim, sucessivamente, até a dltima fila,
que tem 8 cadeiras.

Quantas filas de cadeiras tem a sala de cinema?

Explica como chegaste a tua resposta.
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4. Numa escola com 1000 alunos, fez-se um estudo sobre o nimero de vezes que, em média, as
raparigas e os rapazes da escola iam ao cinema por més.

Com os dados recolhidos construiu-se a tabela que se segue.

Numero de idas ao cinema por més
1vez 2 vezes 3 vezes
Raparigas 200 150 100
Rapazes 300 200 50

4.1. Qual dos graficos que se seguem representa os dados da tabela?

] Grafico A [] Grafico B
Idas ao cinema Idas ao cinema
300 300 I
» 250 » 250
S S
% 200 % 200
< 1% S 1%
2 2
g 100 ERL
z % z %
0 0
1 2 3 1 2 3
Numero de idas ao cinema por més Namero de idas ao cinema por més
[] Grafico C [] Grafico D
Idas ao cinema Idas ao cinema
300 300
2 250 P 250
5 m 5w
s 2
2 1% < 1%
: :
g 10 g 10
z 50 z 5
0 0
1 2 3 1 2 3
Numero de idas ao cinema por més Numero de idas ao cinema por més

4.2. Vai sortear-se um bilhete de cinema entre todos os alunos da escola.

Qual é a probabilidade de o bilhete sair a uma rapariga que, em média, vai ao cinema mais
do que uma vez por més?

Apresenta o resultado na forma de fraccéo irredutivel.

Resposta:
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5. Considera a seguinte representagdo grafica de um intervalo de nimeros reais.

Qual dos seguintes conjuntos define este intervalo?

] {ze]R: zZ—lAw<4}
O {zeR: z>—1/\zs4}
] {IE R: z2—1v1:<4}

O {xeR: z>—1vx£4}

6. Uma Associagdo de Estudantes vai organizar uma festa num recinto fechado e resolveu, por
questdes de seguranca, que o numero de bilhetes a imprimir deveria ser menos 20% do que o
numero maximo de pessoas que cabem no recinto.

6.1. A Associagédo de Estudantes decidiu organizar a festa no ginasio da escola onde cabem, no
maximo, 300 pessoas.
Quantos bilhetes deve a Associagdo de Estudantes mandar imprimir?

Apresenta os célculos que efectuares.

Resposta:

6.2. Sendo n o numero maximo de pessoas que cabem num recinto fechado, qual das seguintes
expressdes permite a Associagdo de Estudantes calcular o numero de bilhetes a imprimir?

[dn-08 [nx02 [In-02 []nx08
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7. O aparelho de ar condicionado de uma sala de cinema teve uma avaria durante a exibicdo de um 8. Considera as fungdes definidas por:
filme.
A temperatura, C, da sala, ¢ horas apés a avaria e até ao final do filme, pode ser dada,
. N y=x+2 para x >0
aproximadamente, pela expressao:
e
C = 21 + 21, com C expresso em graus centigrados e ¢ expresso em horas. .
y=— para z > 0
T
7.1. Na sala, qual era a temperatura, em graus centigrados, uma hora apés a avaria? , - ~ e _
a P g 9 P Em qual dos seguintes referenciais estéo os graficos das duas fungdes?
Resposta:
[] Referencial A [] Referencial B
7.2. Qual foi, na sala, o aumento da temperatura por hora, em graus centigrados?
v
Explica como chegaste a tua resposta. 5
4
3
2
*
0 1 3 4 5 6 7 8 9 10 11 X
-1
-2
7.3. No final do filme, a temperatura na sala era de 24 graus centigrados. -3
of ¥ 2 3 4 5 & 7 & § 10 11 x
Ha quanto tempo tinha ocorrido a avaria?
Apresenta os calculos que efectuares e, na tua resposta, apresenta o resultado em minutos.
[] Referencial C [[] Referencial D
of 7 2 3 4 5 & 7 8 & 10 11 x of 1 2 3 4 5 & 7 & 9 10 11 x
A transportar A transportar
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9. Resolve a equagao seguinte:

Apresenta os célculos que efectuares.
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10. A figura representa uma sala de cinema. O Jodo sentou-se no Ultimo lugar da dltima fila,
assinalado, na figura, pelo ponto A. O angulo de vértice A é o seu angulo de visao para o ecra.

No cinema, as pessoas que se sentam no lugar em que o Jodo esta sentado devem ter um angulo
de visdo de, pelo menos, 26°, sendo o ideal 36°, para que possam ter uma visao clara do filme.

Tendo em atengéo as medidas indicadas na figura, determina a amplitude do angulo de viséo do
lugar do Jo&o.

Na tua resposta, apresenta os calculos que efectuares e explica se a amplitude obtida permite
uma visao clara do filme.

= 15 m S
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11. Na figura que se segue, os vértices do quadrado [IJKL] s&o os pontos médios das semidiagonais
do quadrado [ABEF].

A interseccéo das diagonais dos dois quadrados é o ponto O.

Os lados [CD] e [HG] do rectangulo [HCDG] s&o paralelos aos lados [BE] e [AF] do quadrado
[ABEF] e [CD] mede o triplo de [BC].

1.1,

11.2.
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Qual é a amplitude do angulo EAB?
EAB=__°

Sabendo que a medida da area do quadrado [ABEF] é 64, calcula a medida do
comprimento do segmento de recta [OB].

Na tua resposta, escreve o resultado arredondado as décimas.

Apresenta os célculos que efectuares.

. Em relagéo a figura, qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

[] O triangulo [AOB] é escaleno.
[] O triangulo [AOB] ¢ acutangulo.
[] O trapézio [ACDE] ¢ isésceles.
[] O trapézio [ACDE] & rectangulo.
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12. Na figura 1, podes observar um pacote de pipocas cujo modelo geométrico € um tronco de

piramide, de bases quadradas e paralelas, representado a sombreado na figura 2.
A piramide de base [ABCD)] e vértice I, da figura 2, é quadrangular regular.

D c

15cm

Fig. 1 Fig. 2

12.1. Em relagdo a figura 2, qual das seguintes afirmagdes é verdadeira?
[[] Arecta DH & paralela ao plano que contém a face [ABFE)].
[[] Arecta CG & obliqua ao plano que contém a face [ABFE].
[[] Arecta CB ¢ perpendicular ao plano que contém a face [ABFE].

[[] Arecta HG & concorrente com o plano que contém a face [ABFE].

12.2. Determina o volume do tronco de piramide representado na figura 2, sabendo que:

AB =12cm
EF = 3cm
e que a altura da piramide de base [ABCD] e vértice I € 20 cm.

Apresenta todos os célculos que efectuares e, na tua resposta, escreve a unidade de medida.

FIM
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TSSOSOV PPUPPSPT 5 pontos
2SR PR TPP PPN 5 pontos
< TSRS TPPPPUNS 5 pontos
4.
- B SRR 5 pontos
5 pontos
5. 5 pontos
6.
L SRS PPRRPPN 5 pontos
L VRSP RUPPUSPN 5 pontos
7.
71. 5 pontos
7.2 5 pontos
5 TSSO 5 pontos
< PR OSRPRTRPP 5 pontos
L ST 6 pontos
B0 et et e bt e be e be e be e bt e ea e e eaeeeh e e ae e aeeeheeeheeeheeabeenbe e nbeeneeeneenreane 6 pontos
1.
6 pontos
6 pontos
PP R SR 5 pontos
12.
72 PSSR 5 pontos
D22, e E R R E e R n e e 6 pontos
TOTAL ..o 100 pontos
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